

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 марта 1997 г. № 48

г. Сухум

Об отчете Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия о проведенной работе в 1996 году.

Отметить, что отчет Минсельхоза Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) о проделанной работе за 1996 год в целом отражает немалый объем, проведенных этим Министерством и подведомственными ему организациями мероприятий по возрождению сельскохозяйственного производства в тяжелый период, в условиях экономической блокады.

Вместе с тем обращает на себя внимание недостаточная эффективность деятельности Министерства, не доведены до конца намеченные мероприятия, ряд решений правительства требуют более кропотливой работы по их выполнению.

Заслушав и обсудив отчет Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия о работе, проделанной Министерством и его подведомственными организациями в 1996 году,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Отчет Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) о проделанной работе Министерством и подведомственными ему организациями в 1996 году, принять к сведению.

2. Работу Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия и подведомственных ему организаций за 1996 год признать недостаточной.

3. Обязать Министерство сельского хозяйства Республики Абхазия:
- повысить ответственность начальников управлений сельского хозяйства районов, руководителей ветеринарной и карантинной служб, станции защиты растений за своевременное доведение до хозяйств плановых заданий по производству сельхозпродукции, соблюдение агро-

техники по выращиванию сельскохозяйственных культур, проведению всех необходимых мероприятий по защите растений и животных от вредителей и болезней, уборку без потерь урожая нынешнего года и реализацию продукции с максимальной отдачей ;

- принять необходимые меры по безусловному выполнению постановлений Кабинета Министров Республики Абхазия № 48 от 3 мая 1996 года по вопросам развития чаеводческой отрасли, № 266 от 12 октября 1995 года о контрольных цифрах на производство (заготовку) сельхозпродукции и госзаказа на сельхозтехнику; № 114 от 22 июля 1996 г. "О состоянии и мерах борьбы с вредителями и болезнями сельхозрастений в хозяйствах Абхазии" и др., распоряжений Кабинета Министров Республики Абхазия № 326р от 23 марта 1996 г. по вопросам расширения площадей под фундук, № 107р от 20 февраля 1997 года по организации борьбы с участвовавшими случаями бешенства, бруцеллеза, эмкара, диплококковой инфекцией среди домашних животных и др. ;

- больше координировать совместно с главами администраций районов работу управлений сельского хозяйства, руководителей агрофирм, колхозов и совхозов, добиваясь от них безусловного выполнения намеченных планов по производству и реализации сельхозпродукции, более ответственного отношения к вопросам прогнозирования ожидаемых урожаев и повышения спроса за невыполнение планов ;

- совместно с Министерством экономики и Минобразования Республики Абхазия изучить потребность в подготовке кадров различного профиля для сельскохозяйственного производства и представить предложения в Кабинет Министров Республики Абхазия до 15 мая 1997 года.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия

Приложение
к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 15 марта 1997 г. № 48

О Т Ч Е Т

о работе Министерства сельского хозяйства
Республики Абхазия и его подведомственных
организаций за истекший 1996 год

Руководствуясь Положением о Министерстве сельского хозяйства Республики Абхазия, стараясь полнее раскрыть свои функциональные и профессиональные возможности, аппарат Министерства и его подведомственных организаций, свою работу, как и в предыдущие годы, строил из имеющегося плана работы, утвержденного коллегией, с учетом вопросов, выносимых на рассмотрение Кабинета Министров Республики Абхазия по вопросам развития сельского хозяйства, а также его отдельных поручений и актуальных вопросов, вызванных реальной необходимостью их обязательного изучения.

Как и в прошлом году, коллегия Министерства ежемесячно рассматривала на своих заседаниях наиболее злободневные вопросы развития практически всех отраслей сельскохозяйственного производства в республике, причем все намеченные планом вопросы, а их было 29, изучены и рассмотрены. Как сообщалось ранее, за предыдущий год рассмотрены такие основные вопросы, влияющие на ход работ и состояние отдельных отраслей производства, как: "Отчет о проделанной работе отделов - специалистов аппарата и подведомственных организаций Министерства за предыдущие годы", "О плане-прогнозе производства сельхозпродукции в разрезе районов республики на 1996-2000 г.г.", "О готовности сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам", "О значении ветеринарных профилактических и противоинфекционных мероприятий в развитии животноводства республики", "О состоянии рассадного хозяйства табака, овощных культур и о ходе посадки табака, овощей и сева кукурузы в хозяйствах района", "О состоянии многолетних насаждений в хозяйствах районов", "О ходе выполнения Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия за № 231 от 31.08.96 г. "О состоянии учета земель и землепользователей в районах республики", "О состоянии и мерах борьбы с вредителями, болезнями и сорняками в хозяйствах районов", "О состоянии готовности хозяйств к сезону

сбора и заготовки винограда, фруктов и цитрусовых плодов" и ряд других вопросов. На последней в 1996 году коллегии в декабре месяце утвержден план работы на 1997 год, рассмотрены вопросы "О ходе и состоянии ремонта сельскохозяйственной техники на предприятиях по ремонту и эксплуатации машинно-тракторного парка районов", "Об итогах осенней ревизии пчелосемей в общественных хозяйствах республики".

В основном материалы, рассматриваемые на коллегии, изучаются отделами или группой специалистов Министерства или подведомственных организаций, а отдельные материалы, как например, при рассмотрении вопроса "О ходе подготовки к весенне-полевым работам в хозяйствах Республики Абхазия" изучались всеми отделами и отраслевыми специалистами Министерства с выездом в районы и хозяйства и представлены Кабинету Министров, по которым принято соответствующее постановление.

За прошедший 1996 год Кабинетом Министров Республики Абхазия рассмотрены так же подготовленные специалистами Министерства и его подведомственных организаций такие вопросы, как: "О состоянии и мерах борьбы с вредителями, болезнями и сорняками в Республике Абхазия", "О выполнении Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 23.05.1995 года (122)", "О предложениях правительственной комиссии по развитию чайно-чайной отрасли сельского хозяйства" и др.

Для Кабинета Министров были подготовлены вопросы о расширении площадей ценной орехоплодной культуры фундука, о новой структуре районных органов сельского хозяйства и самого Министерства, подготовлены и представлены ряд подробных справок по отдельным отраслям производства. Например, уточненное задание по производству сельскохозяйственной продукции на 1996 год в разрезе районов, о перспективах развития отдельных культур, о технологических процессах выработки некоторых продуктов животноводства, о предложениях по подготовке сельскохозяйственных предприятий к предстоящему зимнему сезону и целый ряд других справок и информации.

В целях практического осуществления Закона Республики Абхазия "О плате за землю" Министерством был подготовлен соответствующий проект для рассмотрения Кабинетом Министров (распоряжение № 401 от 11.04.1996 года). Специалисты отдела принимали участие в разработке положения о порядке применения Закона "О плате за

землю" с выездом во все районы республики, были проведены семинары-совещания по вышеуказанному вопросу, оказывалась практическая помощь в подготовке и уточнении списков землепользователей-налогоплательщиков. Составлен сводный земельный баланс о распределении земель по категориям и землепользователям и по составу земельных угодий по колхозам и госхозам (материалы представлены Кабинету Министров Республики Абхазия).

В соответствии с планами работы отделом животноводства, пчеловодства и ветеринарии в течение года с выездом в районы и хозяйства было проверено состояние животноводства, пчеловодства и проведение ветеринарно-профилактических мероприятий животных как в общественном, так и в индивидуальном секторе. Подведены итоги весенней и осенней ревизии пчелосемей, материалы по которым рассмотрены на коллегии Министерства и принято соответствующее постановление, где констатируются наметившиеся хотя и незначительные, но определенные признаки стабилизации в развитии пчеловодства, а также были повторно проверены комиссионно и отдельные пасеки Гудаутского и Гагрского районов на предмет установления инфекционных заболеваний пчел, что и было обнаружено на пасеке села Ачандара и приняты меры по его локализации. В течение года в разрезе хозяйств республики изучалось по периодам состояние животноводства и кормопроизводства, одновременно была проверена готовность молочно-товарных ферм к отгону на горные пастбища, о состоянии подготовки скота к зимовке. Все указанные вопросы рассмотрены на коллегии, часть материалов опубликована в печати. Отделом разработаны мероприятия по совершенствованию селекционно-племенной работы, улучшению показателей воспроизводства стада, дальнейшего повышения продуктивности животных.

В течение 1996 года положение в ветеринарии крайне усугубилось. Фактически ветеринарная служба как орган, обеспечивающий безопасность животных и людей, не соответствует сегодняшнему времени. Из-за отсутствия денежных средств на приобретение биопрепаратов, дезинфекционных средств, химреактивов, горюче-смазочных материалов и других материалов ветеринарная служба практически не в состоянии выполнить возлагаемые на нее задачи. Кроме того, разобщенность ветучреждений, нехватка специалистов, а также недостаточное внимание со стороны глав администраций на местах привело к распространению таких заболеваний как бешенство, бруцеллез, чума свиней и птиц, гемосептицимия, эмкар и др.

Неоднократные обращения в Кабинет Министров (исх. № I-2/133 от 6.07.95 г. и исх. № I-3/212 от 8.II.95 г.) о выделении пяти миллионов рублей на приобретение вакцины против бешенства (письмо от 11.07.96 г. Исх. № I-3/59) о выделении 8 миллионов рублей для сохранения и обеспечения проведения лабораторных исследований Республиканской и Гудаутской межрайонной ветлаборатории остались без ответа.

Главный ветеринарный инспектор Республики Абхазия, директор Республиканской ветлаборатории выступали по Абхазскому телевидению о сложившейся критической ситуации. Наложены ограничения по бешенству в селе Нижняя Эпера, с. Яштва Сухумского района, в селах Гудаутского района, с. Моква Очамчирского района.

Из-за серьезных трудностей (отсутствие денежных средств, таможня и т.д.) ветпрепараты завозятся в частном порядке, поэтому все услуги платные, что приводит к отказу владельцев к представлению животных для профилактических прививок, тем самым ставя себя и окружающих к угрозе заболевания.

Таким образом противозoonотические мероприятия носят спорадический характер и осуществляются тогда, когда налицо появление заболеваний животных. Ликвидация заболеваний среди животных возможна только при комплексном проведении всех ветеринарных мероприятий согласно ветеринарного законодательства, что не осуществляется из-за ^{не}укомплектованности кадрами - специалистами ветслужбы. Так, например, в Очамчирском, Ткуарчалском, Галском районах практически не существует ветслужбы, так как в районах имеется лишь только по одному главному ветеринару.

Сухумской городской ветеринарной станцией так же ведется определенная работа по лечебно-профилактическим мероприятиям, систематически проводятся осмотры, проверки и контрольная экспертиза на качество мяса, молока и продуктов их переработки, поступающие на Центральный рынок г. Сухум.

Отделом механизации систематически проводился контроль за выполнением Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия по разработке и выпуску техники для чайно-чайной отрасли. Данный вопрос был рассмотрен на коллегии 26 сентября 1996 года и принято соответствующее постановление. Разработаны, утверждены и переданы заводам-изготовителям технические задания на все виды чайно-чайной и чайно-чайной техники. Организовано проведено испытание

нового чаеподрезочного аппарата АПБ-500 и составлен протокол испытаний. По заказу отдела механизации в СЭТИ идет обработка технологии пропеционных пар топливной аппаратуры дизельных двигателей. К сожалению, работы по разработке, изготовлению и реализации новой техники в настоящее время приостановлены из-за отсутствия необходимого финансирования.

Сотрудниками отдела был подготовлен вопрос, рассмотренный на коллегии "О состоянии ремонтно-технической базы сельскохозяйственной техники".

Инспекцией Главгостехнадзора с выездом на места была проведена определенная работа по постановке на государственный учет, регистрация с выдачей госномерных знаков, технических паспортов и техталонов на тракторы, разных марок в хозяйствах Галского района в количестве 50 единиц. Осуществлялись поездки в Гулрипшский, Гагрский, Гудаутский и Очамчирский районы, где проводились подготовительные мероприятия по постановке техники на госучет. Так, на стадии завершения подготовки около двухсот единиц различной техники в Гагрском районе. В Гулрипшском районе в первом квартале планируется полностью поставить на госучет всю сельскохозяйственную технику, находящуюся как в общественном и в частном секторах.

Указанные работы были проведены гораздо быстрее, однако из-за отсутствия необходимых денежных средств даже уже отпечатанная техническая документация остается в типографии не выкупленной. В настоящее время идет подготовка к оформлению тракторов, находящихся в личной собственности граждан.

Существенная работа по выработке рекомендаций по агротехнике, рациональному размещению, а главное по производству отдельных сельскохозяйственных культур, с учетом природноклиматических условий, реальных экономических возможностей и особенностей каждого района ведется и специалистами растениеводческой отрасли Министерства и его подведомственных организаций.

Специалисты агрономической службы совместно с другими отделами принимают самое активное участие в подготовке всевозможных справочных и информационных материалов, непосредственно касающихся их отрасли. Это в первую очередь относится и к составлению концепции развития сельскохозяйственного производства Республики Абхазия на 1996-2000 г.г., окончательный вариант которого уже представлен в Кабинет Министров Республики Абхазия. Руководство МСХ и работни-

ков агрономической службы особо тревожит состояние многолетних насаждений и, в частности, цитрусовых и чайных плантаций и поэтому, бывая на местах, специалисты акцентируют внимание руководителей районных органов и хозяйств на имеющихся серьезных недостатках в этих отраслях и стараются оказать им посильную помощь.

В отличие от прошлых лет, предварительное определение урожая цитрусовых культур в общественном секторе велось и активировалось по каждому хозяйству в отдельности. Причем на местах уточнялись не только объемы предполагаемых сборов плодов, но и площади плодоносящих цитрусовых насаждений и количество деревьев на этих участках. По этим данным на конец 1996 года, площади плодоносящих цитрусовых составляют 3927 га с количеством насаждений в 1 млн. 400 тысяч корней, т.е. процент изреженности составляет 50-60%. Окончательный ожидаемый урожай был оценен в пределах 2600 тонн, что и реально подтвердилось по предварительным итогам сбора плодов в 1996 году.

Столь незначительные урожаи цитрусовых за последние годы объясняются главным образом отсутствием элементарного агротехнического ухода за плантациями. Многие участки цитрусовых из года в год не перекапываются, заросли сорной растительностью и дикой порослью. На большинстве плантаций практически не вносятся удобрения, не проводятся мероприятия по борьбе с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур. Все это привело к существенной деградации цитрусовых плантаций в большинстве хозяйств, что может привести их в ближайшие 2-3 года к полной гибели. Продолжает зарастать и практически выбывать из активной производственной сферы значительные площади плантаций чая, фундука и других культур.

Если в ближайшее время не будут приняты самые радикальные меры по скорейшему проведению всего комплекса агротехнических мероприятий на плантациях многолетних культур, сельскохозяйственное производство республики может оказаться перед неразрешенными проблемами.

За истекший 1996 год определенная работа проведена и подведомственными организациями Министерства сельского хозяйства. Так, Государственной станцией по защите растений совместно со специалистами районов были продолжены работы по изучению состояния борьбы с вредителями, болезнями сельхозкультур и сорняками в отдельных хозяйствах республики, оказывается возможная помощь, как по

обеспечению их ядохимикатами, так методическая и практическая помощь на местах по применению новых препаратов по борьбе с вредителями, болезнями сельхозкультур. Рекомендации по защите растений, составленные Госстанцией по защите растений и Госкарантинной инспекцией, в течение истекшего года часто освещались Абхазским телевидением, передавались радиовещанием, публиковались на страницах республиканских газет "Апсны" и "Республика Абхазия".

Работники Государственной карантинной инспекции за прошедший год продолжали выяснение фитосанитарного состояния республики, проводили контроль за ввозимыми и вывозимыми подкарантинными продуктами на предмет зараженности карантинными и особо опасными организмами, а также контроль за проведением мероприятий против карантинных и особо опасных организмов. Кроме того, как отмечалось выше, работники инспекции подготовили ряд материалов для районных и республиканских газет, регулярно распространяли различные листовки и плакаты по борьбе с карантинными насекомыми, ежемесячно проводили семинарские занятия с районными и пограничными инспекторами по актуальным вопросам их деятельности.

Определенная работа проведена в республике и республиканской госинспекцией по качеству семян и посадочного материала, по лабораторному анализу образцов семян на чистоту и всхожесть и выдаче соответствующих документов на кондиционность семенного материала (в частности, семян овощных и бахчевых культур, сои и табака) причем как на отечественные материалы, так и зарубежные. Всего же за 1996 год для определения посевных качеств семян были отобраны около 100 средних проб семян разных культур.

Работниками экономической службы Министерства сельского хозяйства в течение истекшего года своевременно составлены все штатные расписания и сметы расходов как Министерства, так и подведомственных организаций на 1996 и 1997 годы. Ежедневно проводился сбор сведений о ходе сельхозработ, уборки и заготовки урожая 1996 года, которые после анализа представлялись Кабинету Министров республики, кроме того составлены прогнозы (планы) производства и заготовки сельхозпродукции в разрезе районов республики.

Бухгалтерия Министерства систематически работала над документами по движению расчетного, банковского и всех балансовых отчетов. В течение года систематически составлялись месячные отчеты и

своевременно сдавались в Министерство финансов республики. Кроме того, проводились документальные ревизии финансово-хозяйственной деятельности подведомственных организаций, материалы по которым были рассмотрены на коллегии Министерства.

Соответствующая работа ведется и с входящими документами. После регистрации поступившей информации все документы рассматривались Министром и адресовались соответствующим исполнителям. Документы, поступающие от Президента и Кабинета Министров Республики Абхазия, как правило, берутся на контроль.

По всей поступающей информации аппаратом Министерства, его Министром и заместителем Министра, делались соответствующие выводы, своевременно готовились ответы, а при необходимости рассматривались на очередной коллегии.

Вышестоящие органы в течение года систематически информировались по всем актуальным вопросам, которые требовали срочного и оперативного вмешательства Правительства, как, например, в случаях стихийного бедствия и уточнение размеров нанесенного ущерба, выявленных фактов остроинфекционных заболеваний животных, появления карантинных вредителей и болезней растений, готовности объектов сельского хозяйства к зиме и многое другое.

И этот, далеко не полный перечень всех проводимых Министерством сельского хозяйства мероприятий по стабилизации положения дел в сельском хозяйстве, хотя и они, к сожалению, еще не приносят желаемых результатов. Более того, анализ деятельности сельскохозяйственных предприятий и организаций за 1996 год, как и за предыдущие два года свидетельствует о серьезных недостатках и упущениях в их работе.

Следует особо отметить, что отрицательно влияют на итоговые показатели развития аграрного сектора и такие факторы, как отсутствие правовых взаимоотношений Министерства с районными сельскохозяйственными органами, без которых Министерство практически не может нормально функционировать.

Требуют срочного рассмотрения и окончательного решения вопросы, связанные с изменением положения Министерства и районных сельскохозяйственных органов с другими структурными подразделениями Министерства и его штатными расписаниями на 1997 год, часть материалов по ним находится в Кабинете Министров, другие необходимые материалы

будут представлены по требованию.

Необходимо решить и вопросы ответственности за судьбу табаководства, роли Министерства, местных органов и госкомпании "Абхазтабак" в организации работ по выращиванию табака, срочного пересмотра закупочных цен на сырье, заготавливаемое уже в 1997 году. Серьезно сказывается на положении дел в хозяйствах и отсутствие во многих местах главных бухгалтеров, экономистов, а в ряде хозяйств, даже руководителей. Справедливого упрека заслуживают и руководители районов, которые не полностью используют имеющиеся возможности бюджетных средств на местах (налоги на землю, реализация цитрусовых и др), на приобретение необходимого количества минеральных удобрений и ядохимикатов. Кроме того, для создания условий по ликвидации большой изреженности цитрусовых плантаций и других многолетних культур, считаем целесообразным возобновление функционирования Государственного питомнического хозяйства. Заслуживает серьезного внимания и деятельность госкомпании "Агроснабсбыт" по улучшению снабжения хозяйств материальными ресурсами, заготовкой и реализацией сельскохозяйственных продуктов.

Не снимая с себя определенной ответственности за состояние дел в сельском хозяйстве, с учетом имеющихся субъективных и реальных объективных причин, считаем, что главной причиной резкого снижения уровня сельхозпроизводства, заготовки и реализации основных приоритетных культур (чай, цитрусовые, табак, виноград) является отсутствие необходимой заботы и внимания со стороны руководителей районных администраций и местных сельскохозяйственных органов к столь важному участку работы, каковым является сельское хозяйство; слабый контроль и требовательность к руководителям хозяйств за катастрофическое состояние дел на местах.

В свою очередь работники аппарата Министерства сельского хозяйства и его подведомственных органов, несмотря на имеющиеся трудности и наличие целого ряда нерешенных вопросов, касающихся их структурного и правового статуса, в рамках своей компетенции ^{вопросов} будут и впредь активно содействовать решению развития сельскохозяйственного производства и осуществления намеченных республикой аграрной политики.

Сведения об итогах выполнения плановых заданий сельскохозяйственного производства за 1996 год прилагаются.

Районы	Уборка кукурузы (га)		Производство кукурузы (тонн)		Подготовка чайных кустов (га)		Сбор чая (тн)		Заготовка цитрусовых (тонн)											
	план	вып. %	+к 95г. га	план	вып. %	+к 95г. га	план	вып. %	+к 95г. тн	план	вып. %	+к 95г. тн								
Галский	300	-	-	600	-	-2000	1400	128	9	+17	4500	35	0,8	-85	2000	30	2,0	-470		
Туарчалский	700	700	100	-50	1400	1400	-100	500	400	80	+200	1000	80	8	-196	1500	140	9,3	-292	
Очамчирский	3101	3101	100	+638	6200	7300	118	+2374	2000	1190	60-320	6000	1085	18-530	300	8	6	-	67	
Гудришский	860	860	100	-390	1700	1800	106	-700	160	152	95	+12	950	235	25-35	2400	500	21	-145	
Сухумский	260	260	100	+44	500	600	120	+168	40	2	0,5	-5	200	-	-18	1400	650	46,5	+5	
Гулаутский	4370	4370	100	+70	8700	8750	101	+4450	722	456	63	-186	4000	400	10-2775	400	248	62	-12	
Гагрский	543	543	100	+198	1100	801	73	+456	-	-	-	-	-	-	-	2000	899	45	-245	
По АБХАЗИИ	10134	9934	97	-490	20200	20651	102	+3	4822	2328	48	-222	16650	1935	11	-3635	10,0	2475	25	-938

Примечание: "Агронабсбытом" заготовлено цитрусовых плодов за 1995 год - 478 тонн, и им же заготовлено за 1996 год - 200 тонн.

ОСЕННЯЯ РЕВИЗИЯ

пчелосемей на 25.10.96 г. в общественных хозяйствах Республики Абхазия

Районы	Количество меда-										Поступление		I кв меда	Кол-во ховязства	I кв меда	План присоединения пасек	I кв меда	
	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1.1.96 г.	на 1 п.	на 1 п.						на 1 п.
Гагрский	646	99	18	18,0	15	544	8785	62,0	16,0	2451	45,0	4,5	171	105	0,3	9641	6	-
Гулаутский	205	136	2	67,0	34	101	1940	70,0	18	1600	160,0	16	-	-	-	8000	2	2
Сухумский	480	-	80	17,0	50	450	11540	99,0	25,6	4500	100,0	10	139	103,0	0,3	8000	2	2
Счамырский			20	28	72	52	904	67,0	17,4	334	64,0	6,7					4	450
Госпитомник	72	44	28,0	100,0													1	300
Гулрипский						15	15										2	430

Итого: 1403 279 148 30,0 186 1162 23069 77,0 19,8 8885 77,0 8,0 310 90,0 0,27 17

Районы, хозяйства	Наличие пчело-семей на I. I. 1977.	Кормовой запас меда (двухразный) кг	Количество меда				Примечание
		 на I пчело-семью валового товарного	
		 Илан фактич. на I фактич. на I фактич.	
	Всего (прогноз) п/семью (прогноз)	
Гагрский район							
к-в "Мехадвр"	146	1460	3796	1815	12	1460	355 2,4
к-в "Дружба"	286	3480	7489	4930	17	2880	1500 5,2
к-в "Адзгаш"	30	360	780	646	21	300	286 9,5
Гудаутский район							
Гул. МХИП	81	1350	2106	1500	18,5	810	1500 24
Сухумский район							
к-в им. Гулиа	80	1120	2080	1920	24	800	800 10
д/п "Каманы"	370	5920	9620	9620	26	3700	3700 10
Очамчирский район							
к/з "Арасадзых"	21	252	546	399	19	210	147 7
Дзальский п/совхоз	16	160	416	256	16	160	96 6

44

8

8

9

8

8

С В Е Д Е Н И Я

О состоянии животноводства и кормопроизводства по Гагрскому и Гулутскому районам на I.01.1997 года.

Районы	Наличие скота (голов)		Приплод (гол.)		Производство (ц)		Падёж	На 100 маток		средний удой (кг)					
	КРС	овиней	КРС	свиней	молока	мяса		КС	КС						
г. Гагра	434	174	17	34	4	-86	-	937	185	28	-	35	-	390	
Гулутский	59	34	-	217	-	69	15	-	47	59	2	13	31	32	125
Всего:	493	208	17	251	4	69	101	-	47	996	187	41	31	34	337

Кормопроизводство

Районы	Заготовка сена (тн)		Заготовка силоса (тн)		Заготовка чалы (тн)		Примечание			
	план	факт	%	план	факт	%				
Гагрский	750	290	38	1200	750	62	225	10	5	
Гулутский	100	90	90	-	-	-	100	20	20	
Всего:	850	380	45	1200	750	62	325	30	9	Предварит. данные